
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 14.12.25 – 21.12.2025 

Niedziela – 14.12.25, III Niedziela adwentu. 
         Kolekta na potrzeby naszej Parafii   
  7.35 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  8.00 – Za + matkę Bronisławę Dolatowską, ++ dziadków i rodzeństwo.  
10.30 – Suma: Za + Józefa Griner w I rocznicę śmierci.  
15.00 – Nabożeństwo adwentowe 

Poniedziałek – 15.12.25,  
17.00 – Spowiedź przedświąteczna 
17.30 – Roraty: Za + kuzyna Rafała Gabor. 

Wtorek – 16.12.25,  
  6.00 – Spowiedź przedświąteczna 
  6.30 – Za + bratową Marię Skoczylas, jej męża i ich ++ rodziców. 
  Śniadanie adwentowe. 

Środa – 17.12.25,  
17.00 – Spowiedź przedświąteczna dla dzieci 
17.30 – Roraty: Za ++ rodz. Jana i Stefanię Szarfenberg, ++ Karola i Elfrydę  
  Cielontko, + brata i 2 szwagrów.  

Czwartek – 18.12.25,  
  6.15 – Spowiedź przedświąteczna 
  6.30 – Za + matkę Ingeborgę Barylla, ojca Maksymiliana i ++ z rodziny. 

Piątek – 19.12.25,  
  6.00 – Spowiedź przedświąteczna 
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + Jana Pindel w 30 dzień po śmierci. 
  Śniadanie adwentowe. 
  9.00 – Stawianie choinek i dekoracji świątecznej – serdecznie zapraszamy! 
17.00 – Spowiedź przedświąteczna dla młodzieży 
17.30 – Roraty: Za + matkę Gertrudę Pulst w kolejną rocznicę śmierci. 

Sobota – 20.12. 25, Roraty dla zabieganych 
  6.30 – Spowiedź przedświąteczna 
  7.00 – Za + męża Józefa Kudelka w rocznicę śmierci.  

Niedziela – 21.12.25, IV Niedziela adwentu. 
         Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.35 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 

  8.00 – Za + siostrę Marię Matuszek, + brata Jana i ++ rodziców (Macyszyn). 
10.30 – Suma: Za + Alfreda Juraszek w kolejną rocznicę śmierci.  
14.00 – Spowiedź przedświąteczna 
15.00 – Do NMP Królowej dziękczynna z okazji 50 r. urodzin Hanny Ivankiv,  
  z prośbą o dalsze zdrowie, opiekę i błogosław. dla całej rodziny.  
18.00 – Świąteczny wieczór filmowy z The Chosen: pokaz specjalny  
  pt. Boże Narodzenie. Serdecznie zapraszamy! 

Wolne intencje: 2, 5, 7, 8, 9… stycznia 

SENTENCJA TYGODNIA  
Im bardziej jesteśmy pojednani, tym bardziej my, chrześcijanie, możemy 
dawać wiarygodne świadectwo o Ewangelii Jezusa Chrystusa. Papież Leon XIV 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W tym tygodniu, od środy, 17 grudnia, rozpoczniemy okres bezpośredniego 
przygotowania do uroczystości Narodzenia Pańskiego. Zastanówmy się, jak 
przeżywamy ten święty czas? Może to właściwy moment na korektę naszego 
postępowania, na pojednanie się z Panem Bogiem i bliźnimi przez szczerą 
spowiedź. Kościół przychodzi nam z pomocą jako szafarz Bożego miłosierdzia 
oraz przez piękno i bogactwo adwentowej liturgii. Wykorzystajmy ten czas na 
szczególne pogłębienie więzi z domownikami oraz z naszym Kościołem 
parafialnym, w którym uczymy się przyjaźni z Panem Bogiem, aby dalej w niej 
wzrastać, dojrzewać i dzielić się nią z innymi. 
2. Trzecią niedzielę Adwentu nazywamy niedzielą Gaudete – „Radujcie się!”, 
od słów z Listu Świętego Pawła do Filipian (Flp 4,4-5): „Radujcie się zawsze w 
Panu, raz jeszcze powtarzam: radujcie się! Pan jest blisko”. Dlatego też w 
dzisiejszej liturgii zamiast fioletowych pojawiły się szaty różowe. 
3. Dzisiaj rozpoczynamy też kwartalne dni modlitw o chrześcijańskie życie 
rodzin. Nie lekceważmy współczesnych zagrożeń i zorganizowanych ataków 
wrogów rodziny. Jest ona przecież pierwszym, podstawowym i naturalnym 
środowiskiem chrześcijańskiego wychowania i przekazywania wiary. Trosce o 
trudną codzienność naszych rodzin niech towarzyszy modlitwa, także ta 
wspólnotowa domowego Kościoła.  
4. Przygotowując się do świąt Bożego Narodzenia, pamiętajmy o naszych 
chrześcijańskich i narodowych tradycjach. Niech nie zabraknie w naszych 
domach pobłogosławionego wcześniej w kościele wigilijnego opłatka i 
płonącej świecy Caritas. Miejmy wrażliwe i otwarte serca. Wielu chciałoby 
wykreślić z nich Pana Jezusa, a święta ograniczyć do rozrywki i stołu. Można 
nabyć świece Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. Zachęcamy do wsparcia 



tej inicjatywy. W zakrystii są także do nabycia pobłogosławione opłatki i 
kalendarze. 
5. Przed świętami Bożego Narodzenia zazwyczaj myślimy też o świątecznych 
prezentach, zwłaszcza dla dzieci. Zwyczaj ten ma swoje religijne uzasadnienie. 
Może wyrażać wszelkie dobro, jakie Jezus Chrystus przyniósł całej ludzkości. 
Nie zapominajmy przy tej okazji o dzieciach, którym może od lat nikt nie daje 
świątecznych upominków. Zechciejmy je dostrzec wokół siebie i poszerzyć 
swoje serca. Pan Jezus zapewnia: „Coście uczynili jednemu z tych 
najmniejszych, Mnieście uczynili”. Radość tych dzieci będzie najlepszą zapłatą.  
6. Proszę, aby nie odkładać spowiedzi przedświątecznej na przyszły tydzień. 
Zróbmy to już, w miarę możliwości, w tym tygodniu. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii  

2. Dobry przykład – c.d. 
Chodzi zatem o to, abyśmy żyjąc w tym świecie, wydawali dobre, Boże, 

owoce. Tego rodzaju dobre owoce, czyli owoce, które Boży Duch rodzi 
w człowieku – jeśli tylko człowiek z Nim współpracuje – wymienia św. Paweł 
w Liście do Galatów: „miłość, radość, pokój, cierpliwość, uprzejmość, dobroć, 
wierność, łagodność i opanowanie” (Ga 5, 22-23). Wszystkie te owoce i wiele 
jeszcze innych, wspanialszych cnót, widzimy w życiu Pana Jezusa, Tego, który 
jest absolutnie wzorcem dla nas wszystkich – człowiekiem doskonałym. Jezus 
nade wszystko wzywa do tego, abyśmy miłowali Boga i bliźniego. Trudno się 
dziwić, bo u źródła tych dobrych owoców, pierwszym owocem Bożego Ducha 
jest w nas nade wszystko miłość. Dlatego, aby jeszcze bardziej zaakcentować, 
czego przede wszystkim od nas oczekuje – jakiego świadectwa dobrego życia 
i jakiego dobrego przykładu – Pan Jezus mówi: „Przykazanie nowe daję wam, 
abyście się wzajemnie miłowali, jak Ja was umiłowałem” (J 13, 34); „To wam 
przykazuję, abyście się wzajemnie miłowali” (J 15, 17). Pan Jezus przestrzega 
więc przed zgorszeniem, a wzywa – i to bardzo jednoznacznie i dobitnie – do 
dobrego życia, Bożego życia, które rozwija się zwłaszcza tam, gdzie jest 
wzajemna miłość. 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom życzy 
ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Jak dla Izraelitów był ważny (nie tylko z topograficznych względów) etap wędrówki 
do Ziemi Obiecanej, tak dla człowieka zakochanego w Bogu lub poszukującego Boga 
istotne znaczenie ma doświadczenie specyficznej, adwentowej pustyni. Jednym z tych, 
których miłość do Boga zaprowadziła na pustynię, był Jan Chrzciciel. Chrystus dał o 
nim piękne świadectwo, zwracając uwagę, że to właśnie On jest tym, o którym 
napisano: „Oto Ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, aby Ci przygotował drogę”. 
Nieprzypadkowo to przygotowanie dróg nazwano ich prostowaniem. Prostować 
bowiem, to skrócić drogę do Boga, do drugiego Człowieka, ale także do samego siebie. 
Mówi się dużo o potrzebie „wejścia w siebie”, wyciszenia, kontemplacji. To jest 
właśnie doświadczenie pustyni. I taki jest cel Adwentu: oddalić się na jakiś czas od 
świata, od zgiełku, od spraw mało ważnych, by skoncentrować uwagę na tym, co 
najważniejsze. Dla nas i dla świata. Pewien pustelnik modlił się: „Spraw Panie, aby 
moje oddalenie się od świata uczyniło ten świat lepszym”. W Adwencie chodzi o takie 
właśnie oddalenie. Organizując sobie „adwentową pustynię”, możemy uczynić ten 
świat lepszym w dwojaki sposób: przez samą modlitwę (której świat potrzebuje jak 
ziemia deszczu) i przez pracę poprzedzoną modlitwą. Chodzi o to, aby wszystkie 
nasze działania były przemyślane, sumienne, miały sens oraz swoje odniesienie do 
Bożych planów i zamiarów. Z takich właśnie powodów na pustynię poszedł Jan 
Chrzciciel. A z jakich powodów na pustynię ciągnęły tłumy? To pytanie postawił Pan 
Jezus wysłannikom Jana Chrzciciela: „Coście wyszli oglądać na pustyni? Trzcinę 
kołyszącą się na wietrze?... Człowieka w miękkie szaty ubranego?... Po coście wyszli? 
Proroka zobaczyć?” Oczywiście, pytania te miały charakter retoryczny. Ludzie, którzy 
szli do Jana na pustynię i przyjmowali z jego rąk chrzest, manifestowali swój podziw 
dla osoby Jana Chrzciciela i aprobatę dla nauk, które głosił. Treścią tych nauk było 
wezwanie do nawrócenia oraz zapowiedź rychłego spełnienia obietnic mesjańskich. 
Trzeba było aż amfiteatru pustyni, by głos Jana stał się wystarczająco donośny. Dzięki 
jego posłudze w uszach rodaków zaczęły rozbrzmiewać z nową mocą pełne nadziei 
słowa proroka Izajasza: „Niech się rozweseli pustynia i spieczona ziemia, niech się 
raduje step i niech rozkwitnie!... Oto wasz Bóg... On sam przychodzi, aby was zbawić”. 
I chociaż na ekranie prawie dwutysiącletniej historii Kościoła tak czytelne wydają się 
oznaki urzeczywistniania się królestwa Bożego na ziemi oraz zbawczej obecności 
Boga pośród swego ludu, my – „najmniejsi w królestwie niebieskim” – wciąż na nowo 
przeżywamy swój nowotestamentalny już adwent, oczekując powtórnego przyjścia 
Chrystusa.  


